



Министерство образования Иркутской области
Государственное казенное учреждение
Иркутской области
«Центр психолого-педагогической, медицинской и
социальной помощи,
профилактики, реабилитации и коррекции»
(ГКУ «Центр профилактики, реабилитации и
коррекции»)
ул. П. Красильникова, д. 54 «А», г. Иркутск, 664013
e-mail: cpnn@bk.ru
cprk38.ru

Руководителям
муниципальных
органов управления
образованием

Руководителям
государственных
образовательных организаций

№ 05-23/87 от 30.08.2018
на № _____ от _____

О проведении социально-психологического
тестирования обучающихся
образовательных организаций
Иркутской области
в 2018-2019 учебном году

Уважаемые руководители!

На основании распоряжения министерства образования Иркутской области от 27 июня 2018 года № 439-мр «О проведении социально-психологического тестирования обучающихся образовательных организаций Иркутской области в 2018-2019 учебном году» (приложение 1) направляем Вам методические рекомендации по подготовке и проведению социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования (приложение 2), реестр тестов (приложение 3), календарный план проведения социально-психологического тестирования (приложение 4).

В соответствии с требованиями Порядка, утвержденного приказом Минобрнауки РФ от 16 июня 2014 г. № 658, тестированию подлежат обучающиеся всех общеобразовательных организаций и профессиональных образовательных организаций, а также образовательных организаций высшего образования вне зависимости от формы собственности и ведомственной принадлежности¹.

¹ Информационное письмо № ВК- 1116107 от 06.04.2017г. «О необходимости обеспечения максимального охвата образовательных организаций социально – психологическим тестированием»

Просим Вас **в срок до 1 ноября 2018 года** направить результаты социально-психологического тестирования (далее - СПТ) на электронный адрес Регионального оператора тестирования - ГКУ «Центр профилактики, реабилитации и коррекции» - spnn@bk.ru, в соответствии с указанными формами, которые содержатся в приложении 2.

Обращаем Ваше внимание на то, что Министерство просвещения Российской Федерации осуществляет ежегодный мониторинг результатов СПТ, поэтому, на основании требований по подготовке мониторинга, Региональным оператором были внесены изменения в отчетные формы/акты (п.п. 19, 20 Методических рекомендаций, приложения 14,15, 16, 17).

Руководителям государственных образовательных организаций необходимо приложить к отчетным формам отсканированные акты передачи результатов СПТ обучающихся, переданные организациям здравоохранения для прохождения профилактических медицинских осмотров, заверенные представителями организаций здравоохранения подписью и печатью.

Обращаем Ваше внимание на то, что в реестре тестов (приложение 3) содержится 7 диагностических методик. Образовательная организация самостоятельно выбирает один тест для обучающихся, не достигших возраста 15 лет и один тест для обучающихся, достигших возраста 15 лет. Данное решение отражается в приказе по учреждению. Если в учреждении нет педагога-психолога, то не следует выбирать тесты, требующие специализированных знаний и подготовки для интерпретации результатов.

Вносить изменения в рекомендованные авторские методики, объединять или разделять вопросы не рекомендуется. При наличии у образовательной организации иных тестов, в том числе разработанных педагогами, рекомендуем использовать их только после прохождения экспертизы, подтверждающей валидность и достоверность. Вся ответственность за выбор и использование тестов возлагается на образовательную организацию.

Тест № 2, при наличии оснований, возможно, использовать при тестировании обучающихся в возрасте от 15 лет и старше.

Цель СПТ - раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, а так как оно проводится анонимно, то задачей образовательной организации является выявление тенденций и определение общего обезличенного количества обучающихся «группы риска» в классе (группе), параллели и в образовательной организации в целом. Дальнейшую работу по профилактике потребления психоактивных веществ обучающимися, с учетом результатов СПТ, образовательная организация проводит самостоятельно. По итогам тестирования в план воспитательной работы вносятся дополнения (изменения). При наличии положительных ответов педагогом-психологом совместно с социальным педагогом проводятся дополнительные исследования (не менее 3-х) с целью

конкретизации лиц, употребляющих наркотические и психотропные вещества, формируется «группа риска», выбираются методы работы, разрабатываются индивидуальные планы (программы, маршруты) психологической коррекции и сопровождения. В рамках вторичной профилактики с целью недопущения распространения потребления ПАВ проводится индивидуальная целенаправленная, системная работа с обучающимися, имеющими опыт, так называемой, «первой пробы» и первичная профилактическая работа со всеми остальными участниками образовательного процесса.

Муниципальные органы управления образованием также вносят дополнения (изменения) в план работы с учетом результатов тестирования в подведомственных организациях.

От качества проведения подготовительной разъяснительной работы с обучающимися и родителями (законными представителями), а иногда и педагогами, зависит формирование отношения обучающихся и родителей к самой процедуре тестирования, количество участников тестирования. Необходимо делать акцент на значимости этого профилактического мероприятия для оздоровления общества, исполнении законодательства Российской Федерации, личной ответственности, гражданской позиции.

Во исполнение пункта 2.2. протокола заседания областной антинаркотической комиссии № 2-18 от 19 июня 2018 года, утвержденного Губернатором Иркутской области С.Г. Левченко (далее – Протокол заседания) ГКУ ЦПРК разработаны методические рекомендации по работе с родителями и обучающимися по формированию позитивного отношения к тестированию, включающие в себя мероприятия, направленные на минимизацию отказов от тестирования (приложение 5).

Во исполнения пункта 2.3. Протокола заседания муниципальным органам управления образованием рекомендовано создать на официальных сайтах подведомственных образовательных организаций раздел «Социально-психологическое тестирование», включающий в себя новостную ленту по реализации этапов (подготовительного, аналитического, заключительного), информационные материалы для родителей, обучающихся, тематический форум по обсуждению вопросов и трудностей, возникающих на этапах СПТ, телефоны горячих линий СПТ (региональные, муниципальные), полезные ссылки и т.д. Такие же ссылки должны быть созданы на сайтах государственных и федеральных образовательных организаций.

Субъектами, несущими ответственность за реализацию комплекса организационных и практических мер, направленных на расширение охвата СПТ и усиление мотивационного воздействия на обучающихся и родителей, являются образовательные организации.

Важно помнить, что профилактические медицинские осмотры проводятся медицинскими организациями, имеющими лицензии на осуществление медицинской деятельности, предусматривающей выполнение работ (оказание услуг) по психиатрии-наркологии и лабораторной диагностике (п. 8 Порядка № 581н). Поэтому, прежде чем передавать в

организации здравоохранения акты передачи результатов СПТ, убедитесь, что данная организация имеет соответствующие лицензии.

В целях информационно-методического сопровождения СПТ на сайте Регионального оператора www.cprk38.ru создан специализированный раздел по актуальным вопросам проведения «**Социально-психологическое тестирование**», который включает в себя:

- Регламентирующие документы СПТ,
- Методическое сопровождение СПТ,
- Информацию для родителей и обучающихся.

Содержание раздела адресовано педагогическим работникам, специалистам муниципальных органов управления образованием, родительской общественности и обучающимся.

Кроме того, все участники СПТ могут проконсультироваться по широкому кругу вопросов, возникающих на всех этапах тестирования по региональной «горячей линии СПТ»:

— если у вас возникнут вопросы по данной тематике, можно отправить письмо на адрес электронной почты crpp@bk.ru;

— по содержательным вопросам СПТ обращайтесь к Старковой Анне Петровне (с.т.89642161982) и Галстян Маргарите Николаевне (с.т.89021716150), тел./факс (3952) 47-83-54; 47-82-74 с понедельника по пятницу с 09.00 до 17.00.

Дополнительно сообщаем, что в рамках реализации межведомственного плана профилактических антинаркотических мероприятий до 2019 года, утвержденного Государственным антинаркотическим комитетом, на сайте федерального государственного бюджетного научного учреждения «Департамент государственной политики в сфере защиты прав детей» <http://www.fcprc.ru/> (раздел специализированные страницы) также открыта «горячая линия» по вопросам проведения СПТ обучающихся²

Надеемся на плодотворное сотрудничество и улучшение показателей результатов социально-психологического тестирования в 2018 году.

С уважением,

Директор

М.Н. Галстян